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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kultur- och demokratiminister Amanda Lind (MP)

2020/21:1130 Stöd till musikbranschen

Tidigare blomstrande företag inom musikindustrin blöder och dör. Även 
företagare med upparbetat kapital går efter nio månader på knäna i en industri 
som normalt omsätter miljarder. De tvingas ta lån för skatt, hus och hem för 
överlevnad. 

Resultatet blir att den kompetens som tidigare klassats som en av de bästa i 
världen går förlorad i uppsägningar och konkurser. Föryngringen avstannar, 
och musikindustrin monteras ned bit för bit.

Extremt många företag sökte i panik stöd då pandemins restriktioner hotade 
livsverk. Otydligheten kring ansökningar var och är anmärkningsvärd. Särskilt 
då liknande stöd aldrig tidigare sökts av branschen. Snedvridna stöd går 
förlorade för de med reella behov.

Under stora delar av pandemin har köpcentra, badhus och andra institutioner 
haft obegränsat med besökare medan eventnäringen inte fått en rättvis chans att 
skapa publika arrangemang. Det är viktigt att alla tar fullt ansvar i den situation 
vi genomlever, men reglerna har varit både orättvisa och oklara.

En kraftfull handlingsplan för kommande krisstöd krävs om musikindustrin ska 
överleva. Det kommer att krävas större tydlighet, och det måste slå rättvist. Det 
kommer att krävas åtgärder för att musikindustrin ska kunna återuppbyggas, 
rekrytera, utbilda och säkra för framtiden. 

Det saknas dialog med musikindustrin, som är en verksamhet som är avgörande 
för folks välmående och som i ett bredare perspektiv ger omfattande intäkter till 
statskassan. Många inom musikbranschen levde sin dröm, gjorde rätt för sig 
men har inte kommit i åtnjutande av olika stöd som betalats ut under pandemin. 

Med anledning av detta vill jag fråga kultur- och demokratiminister Amanda 
Lind:

 

Vilka åtgärder tänker ministern vidta för att mildra de akuta problem som den 
företagande delen av kulturen nu har?
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………………………………………

Roland Utbult (KD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


